

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم جناب ذاکر محمد انور احمد صاحب روہ

روہ ۱۲ فروری بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت افضل تھائی۔ ابھی ابھی۔ البتہ کل شام کے وقت حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ بالآخر رات نیند آئی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو جوہ اور التزام سے دعائیں کہتے رہیں کہ مولے کو کم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین
محترم چوہدری مظفر احمد صاحب
کی روہ میں تشریف آوری

روہ ۱۲ فروری، عالمی عدالت کے جج محترم جناب چوہدری مظفر احمد صاحب کو کل ۵ بجے شام لاہور سے روہ تشریف لے آئے۔ خیال ہے آپ یہاں دو تین روز قیام فرمائیں گے۔
اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم چوہدری صاحب موصوت کا صحت و عافیت میں مافظہ و نجات حاصل فرمائے اور آپ کو پیش از پیش دی و دیوی توفیق سے ترازے آمین

عزیزید مشہور احمد کی المناک وقت إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

روہ — نہایت درہم غم دالم کے ساتھ ہم یہ اندہناک خبر اجاب جماعت تک پہنچانے میں کہ مبلغ سکندر نے نوبیا محرم سید محمود احمد صاحب کے اکلوتے فرزند عزیز سید مشہور احمد صاحب تین سال جو حضرت میر محمد امجدی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پوتے اور محترم صاحب زادہ حضرت سید صاحب این حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے نواسے تھے مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۱۹ مطابق ۲۹ رمضان ۱۳۳۸ بروز منگل پورے دکان سے صبح میوہ سپتال لاہور میں وفات پانگے انا للہ وانا الیہ راجعون
عزیز محرم کو اکتوبر ۱۹۱۹ کے اوائل میں خون کے سرطان کا مرقع لاحق ہو گیا تھا۔ اپنی دو سالہ میوہ سپتال لاہور میں داخل کر کے علاج کرایا گیا۔ اجاب جماعت کی شہادت اور دردمندانہ دعاؤں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا اور عزیز غیر معمولی طور پر قریباً صحت یاب ہو گیا اس کے بعد ڈاکٹری ہدایت کے ماتحت ہر منفرد خون ٹسٹ ہوتا رہا۔ گزشتہ دو تین مہینوں سے خون میں پھر سرطان کے پھر آثار ظاہر ہونے لگے۔ مورخہ ۱۲ فروری کو اجاب (باقی دیکھیں مشہور)

روزنامہ

یوم پنج شنبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۳

شمارہ ۲۸۱۲

مضان المبارک ۱۳۳۸

۱۳ فروری ۱۹۱۹ء

نمبر ۳۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صبر بھی ایک عبادت ہے، صبر کرنے والوں کو وہ بدلے ملیں گے جن کا کوئی حساب نہیں دکھ اٹھانے سے ایمان قوی ہو جاتا ہے، صبر صبر جیسی کوئی شے نہیں ہے

(۱) صبر بھی ایک عبادت ہے خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ صبر والوں کو وہ بدلے ملیں گے جن کا کوئی حساب نہیں ہے یعنی ان پر بے حساب انعام ہوں گے۔ یہ اگر صرف صابروں کے واسطے ہے۔ دوسری عبادت کے واسطے اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ نہیں ہے۔ جب ایک شخص ایک کی حیات میں زندگی بسر کرتا ہے تو جب اسے دکھ پر دکھ پہنچتا ہے تو آخر حیات کرنے والے کو خیریت آتی ہے اور وہ دکھ دینے والے کو تباہ کر دیتا ہے۔ اسی طرح ہماری جماعت خدا تعالیٰ کی حیات میں ہے اور دکھ اٹھانے سے ایمان قوی ہو جاتا ہے صبر صبر جیسی کوئی شے نہیں ہے۔
دالبدر ۵ دسمبر ۱۹۱۹ء

(۲) "یاد رکھو صابری شرح صدر کا ترسنا ہے جو صبر نہیں کرتا وہ گویا خدا پر حکومت کرتا ہے خود اس کی حکومت میں رہتا نہیں چاہتا، ایسا گستاخ اور دلیر جو خدا تعالیٰ کے حلال اور عظمت سے نہیں ڈرتا وہ محروم کر دیا جاتا ہے اور اسے کاٹ دیا جاتا ہے۔" (الحکم، امیر اسلامیہ)

سید ام مظفر احمد صاحب کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور ۱۲ فروری بوقت ۷ بجے صبح بروریہ فون
حضرت سید ام مظفر احمد صاحب کی صحت کے متعلق آج صبح کی تازہ اطلاع منظر ہے کہ طبیعت کل سے بہت تازہ ہے۔ بے چینی کی تکلیف ہے اور کمزوری بھی بہت زیادہ ہے۔ رات دیر سے نیند آئی اور دو تھمہ وقت سے آج صبح کھلتی رہی۔
اجاب جماعت خاص تو جوہ اور التزام سے دعائیں کہتے رہیں کہ خدا تعالیٰ اپنے افضل سے حضرت سید موصوت کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین اللہم آمین
سوٹر لینڈ میں کا ڈاک گناہیتہ درج ذیل ہے اجاب ای پی پی
سوٹر لینڈ میں کا ڈاک گناہیتہ
ہی خدا کو بہت فرمائیں۔
M. N. M. A. Bajwa, MAHMUD MOSCHEE,
FORCHSTRASSE, 223, ZURICH - 8
(Switzerland)

روزنامہ الفضل، ۱۳ فروری ۱۹۶۴ء

مورخہ ۱۳ فروری ۱۹۶۴ء

اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی

ماہنامہ الرحیم کے مدیر ایک شذرہ میں تحریر فرماتے ہیں :-

ہماری تاریخ کے ایک دور میں ہمارے مذہبی طبقوں کا ایک خاص دوروں کا ایک اس "دول" کی عظمت و افادیت سے ہمیں انکار نہیں لیکن تاریخ کا وہ دور گزر گیا۔ اب وہ واپس نہیں آ سکتا۔ اور تہہ ہمارے مذہبی طبقے وہ "دول" دوبارہ ادا کر سکتے ہیں۔ اگر مذہبی طبقے سیاسی قیادتوں کے حریف بنے اور مذہب کے نام سے اور عوام سے مذہب کی اپیل کر کے انہوں نے مسند اقتدار کو حاصل کرنے کی کوشش کی تو مہر کے اخوان المسلمین کا سامرو کہہ سکتے ہیں۔

یہ وہی بات ہے جو ہم شروع سے کہتے آ رہے ہیں۔ ہم کو صرف اس بات سے اختلاف ہے کہ اسلامی ثابت شدہ اصولوں کو زمانے کے حالات کے مطابق برا جا سکتے ہیں۔ یہ مسئلہ دینی حیثیت رکھتا ہے اور اہل علم حضرات ہی اس بارے میں کوئی فیصلہ کر سکتے ہیں۔ تاہم یہاں ہم جن بات کی تائید کرنے کے لئے قلم اٹھا رہے ہیں وہ یہ ہے کہ اسلام کے نام سے سیاسی پارٹی بنا کر اقتدار پر قبضہ کرنے کی کوشش ایک فتنہ ہے جو اسی جلو میں تنازعہ اور خونریزی کا لامتناہی سلسلہ رکھتا ہے۔ بعض لوگ جو ایسے سرگرمیاں اختیار کرنے میں اپنے ہونے ہونے کے جواز میں طرح طرح کی بائیں کہتے ہیں ایک ان میں سے یہ ہے کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی کے مخالفین کو یا تصور دینا چاہئے ہیں کہ اسلام کو سیاست سے الودہ سیاست کو اسلام سے کوئی تعلق نہیں۔ بیعت مغلطہ انگریزوں سے اور ہمارے موہت کی غلط ترجمانی ہے۔ ہم نے اس بات کی کئی بار وضاحت کی ہے کہ اسلام انسان کی تمام زندگی کے لئے رہنمائی دیتا ہے اور جو کچھ سیاست بھی انسان کی زندگی کا ایک حصہ ہے جو نہایت اہم چیز ہے۔ اسلام زندگی کے اس حصے میں بھی ہماری بوری بوری

ماہ مانا کرتے ہیں۔ ہم اس کے لئے سیاسی پارٹی بازی نہ صرف ضروری نہیں ہے بلکہ سخت ضرور ہے۔ اگر یہ تمام ممالک کا قرآن ایک نبی ایک اور خدا قائلے ایک ہے۔ اس کے باوجود اسلام مختلف شعور اور امت کے دھیسے کو یکجا بنانے میں بی ہونے ہے۔ اور اسی صورت میں کئی ممالک کا اسلام کے نام پر پارٹی بنا کر اقتدار پر قبضہ کرنے کی کوشش ضابطہ الاضاح کے مترادف ہے۔ ہم مودودی صاحب کی سابقہ اسلامی عقائد کی مثال لیتے ہیں۔ اب خواہ مودودی صاحب اور آپ کے ساتھی کتنا بھی یقین دلائے کہ کوشش کر لیں۔ کہ وہ اپنے ذاتی عقیدہ کو اجتماعی معاملات سے علیحدہ رکھیں گے اور تو یہ ہے ہی ناممکن عقیدہ ایک ایسی چیز ہے جو ان موت کے مقابلے میں بھی نہیں چھوڑ سکتا۔ اس لئے یہ کس طرح ممکن ہو سکتا ہے کہ کوئی خاص جماعت برسر اقتدار آ کر اپنے خاص عقائد سے دستبردار ہو جائے گی۔ اور اگر بغرض حال وہ ایسا کبھی سنبھلی ہو۔ تو یہی بات اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بنا کر اقتدار پر قبضہ کرنے کی کوشش کو ناواقفیت ثابت کرتی ہے کیونکہ جب کوئی جماعت اپنے عقائد سے دستبردار ہو کر فیصلہ کرتی ہے تو وہ خود ہی اپنے وجود کے جواز کی فنی کرتی ہے اور صریح طور پر اس بات کا اقرار کرتی ہے کہ اسلامی حکومت سیکولرزم کے اصولوں پر مبنی ہونی چاہیے۔ جیسا کہ میں نے اوپر لکھا ہے۔ انہوں نے یہ ہے ہی ناممکن کہ کوئی جماعت جو جمہوری کشمکش یا کسی اور طریق سے برسر اقتدار آتی ہے۔ وہ اپنے عقائد سے دستبردار ہو سکے۔ مودودی صاحب نے اپنی جماعت کی اساس ڈالتے ہوئے یہ بیان دیا تھا کہ فقہی مسائل میں ان طریق مندرجہ ذیل اور ذاتی حیثیت رکھتا ہے جماعت اس کی یا بندہ ہوگا کہنے کو تو یہ بڑی جانبدارانہ بات معلوم ہوتی ہے۔ جو عمل میں اس سے شہد کہ بھونڈا اور کوئی اصول ہو ہی نہیں سکتا۔ ہم سابقہ جماعت اسلامی کی مجلس شوریہ کے سابق ضابطوں سے پوچھتے ہیں کہ وہ تائیں آج تک جتنے مسائل خود لے میں زیر غور آئے ہیں۔ ان میں سے

کہتے ہیں جن میں مودودی صاحب کی رائے شامل نہ تھی۔ دوسرا احترام اس پر دی ہے جو ہم پسند کر چکے ہیں اور وہ یہ ہے کہ جو امیر جماعت اپنے عقیدہ کے خلاف کثرت رائے کے فیصلہ کے آگے سر جھکا تا ہے۔ اس کو اسلام کی الفت ب کا بھی علم نہیں ہے۔ صدقہ کا راستہ صرف ایک ہے۔ اگر وہ راستہ وہ ہے جو امر جماعت کے عقیدہ کے مطابق ہے تو اس کا کثرت رائے کے ساتھ سرنگوں ہونا اس امر کی دلیل ہے کہ وہ صداقت سے دیر درالتہ اختراعات کر رہا ہے۔ اور خدا کے نزدیک گناہ کا مرتبہ جو رہا ہے۔ خواہ مسئلہ اصولی ہو یا فرقی اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ یہ ایک مثال ہے جو ہم نے صداقت کے لئے پیش کی ہے۔ اصل مسئلہ یہ ہے کہ جب کوئی اسلامی جماعت سیاسی پارٹی بنا کر برسر اقتدار آتا ہے۔ تو وہ اپنے عقائد بھی ساتھ ہی لاتی ہے۔ ان سے ہمیں نہیں ہوسکتی یاد رہے کہ ہم اسلامی عقائد کا ذکر کر رہے ہیں۔ بعض سیاسی عقائد کو ذکر نہیں ہے جن کو اتنا ن ہتھی دلائل کی بنا پر

چھوڑ سکتی ہے اب ذرا ٹھوس مثالیں لیتے مودودی صاحب اور ان کی جماعت کے ترجمان بارہ بعض اسلامی فرقوں کو خلاف اسلام قرار دے چکے ہیں۔ خواہ مودودی کو ان میں ان کی تائید حاصل ہو یا نہ ہو۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ مودودی صاحب منکرین حدیث، مغربینہ، اشتراکی خیال کے مسلمانوں کو اسلام کے صحیح اصولوں پر کاربند نہیں سمجھتے۔ اور جماعت احمدیہ کے خلاف تو وہ بارہ زہریلے کڑی کر چکے ہیں۔ ای طرح خفیوں کے ایک گروہ کو وہ عقیدہٴ مشرک خیال کہتے ہیں۔ اور بہت سے مسائل ہیں جن میں بہت سے اہل علم حضرات ان سے اختلاف رکھتے ہیں۔ اب بغرض حال خدا نہ کرے کوئی ایسی پارٹی برسر اقتدار آ جائے تو ایسے مسلمانوں کا کیا حال ہوگا۔ جو آپ سے متفق نہیں۔ اس کا جواب آپ کئی بار دے چکے ہیں۔ ایک جواب وہ ہے جو آپ نے اپنے رسالہ "اسلام میں ارتداد کی نرا" میں دیا ہے۔ یعنی جو شخص خواہ کبھی عقیدہ کا ہو۔ اگر آپ کے باقی دیکھیں صفحہ ۱۶

ہوتا ہے اپنے بندے کے وہ ہم کلام آپ

کہتے تھے پہلے دین کو کلی نظام آپ
جمہوریت کا لیتے ہیں کس منہ سے نام آپ
نکلے ہیں "رائے عامہ" کا گر کھیلنے شکار
کہ لیتے گے پہلے مرمت تو دام آپ
بیلچا تو ایک پشتمہ آب حیات ہے
لائے کہاں سے زہر مہل کا جام آپ
پھولوں کو روندتے ہوئے چلیئے نہ باغ میں
اہستگی سے کیجئے حضرت خرام آپ
اس کی طرف علوم سے ہوتا ہے سب رجوع
ہوتا ہے اپنے بندے سے وہ ہم کلام آپ
میکش کے ذوق و شوق میں اتنا تو جذب ہو
یکدم اچھل کے آگے ہونٹوں سے جام آپ
تنفیر اپنے دل میں ذرا جھانک کر تو دیکھ
اُترا ہے اس میں جلوہ بالائے نام آپ

چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے بوڈری کمیشن کے ضلع گورداسپور کے الحاق کے سلسلہ میں مسلم لیگ کے مفاد کے خلاف کوئی بات نہیں کی

المرحوم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر صلاح و ارشاد

روزنامہ "شرق" کے مدیرین ایک مضمون نیرغونان "مارشل لاء سے مارشل لاء تک" پر ذرا احمد کے قلم سے شائع ہو رہا ہے اس کی ایک قسط میں جو مشرقی ۳ خدوئی علاقوں میں شائع ہوئی ہے مضمون نگار نے ریڈ کلف ایوارڈ سے متعلق بحث کرتے ہوئے لکھا ہے:

"ضلع گورداسپور کے سلسلہ میں ایک اور بات بھی قابل ذکر ہے۔ اس کے متعلق سرتیفر ظفر اللہ خان جو مسلم لیگ کی وکالت کر رہے تھے خود بھی ایک انڈیا ٹائمز کی حرکت کر چکے تھے۔ انہوں نے جامعہ احمدیہ کا نقطہ نگاہ عام مسلمانوں سے جن کی تائید مسلم لیگ کر رہی تھی جیسا کہ گتہ حیرت میں پیش کی جا چکی ہے۔ اجریہ کا نقطہ نگاہ بے شک یہی تھا کہ وہ پاکستان میں شامل ہونا پسند کر لگی۔ لیکن جب سوال یہ تھا کہ مسلمان ایک طرف اور باقی سب دوسری طرف تو کسی جامعہ کا اپنے آپ کو مسلمانوں سے علیحدہ ظاہر کرنا مسلمانوں کی ندوی قوت کو کم ثابت کرنے کے مترادف تھا۔ اگر جماعت احمدیہ یہ حرکت نہ کرتی تب بھی ضلع گورداسپور کے متعلق فیصلہ شائع ہو رہا جو ہوا لیکن یہ حرکت اپنی جگہ بہت عجیب تھی"

لائق مددگارین و آفرین تھی۔ اس زمانہ کے قتل مسلم لیگ کے ترجمان خصوصی روزنامہ نوآباد کی تحریر پیش کرنا ہوں جو خدوئی کمیشن کے اجلاس کے فاقہ پر لکھی تھی اور وہ یہ ہے:

"خدوئی کمیشن کا اجلاس ختم ہوا۔۔۔۔۔ چار دنوں بعد چوہدری صاحب نے مسلمانوں کی عظمت سے نہایت مدلل نہایت قاتلانہ اور نہایت متعقول بحث کی۔ کامیابی بخشنا خدا کے ہاتھ میں ہے۔ بلکہ جس خوبی اور تابت کے ساتھ سرتیفر ظفر اللہ خان نے مسلمانوں کی پیش کی اس سے مسلمانوں کو اتنا اطمینان ضرور ہو گیا کہ ان کی طرف سے حق و انصاف کی بات نہایت مناسب اور احسن طریق سے ارباب اختیار تک پہنچا دی گئی ہے۔ سرتیفر ظفر اللہ خان صاحب کو ایس کی تیاری کے لئے بہت کم وقت ملا ہے مگر اپنے فاضل اور کابلیت کے باعث انہوں نے اپنے مزاج پر بڑی خوبی سے ادائیگی میں تھیں مگر پنجاب کے سارے مسلمان بلا لحاظ عقیدہ ان کے اس کام کے معزز اور شکرگزار ہوں گے۔ روزنامہ نوآباد قتلیم اکت شکر ہے"

محمد چوہدری صاحب نے ایسے مدلل طریق سے پاکستان کا کیس پیش کیا تھا کہ ریڈ کلف کے لئے کوئی گمانشہ ہی نہیں چھوڑی تھی کہ اکثریت والی اعلان شدہ پالیسی کے مطابق وہ کوئی حصہ گورداسپور کا نہیں ہیں اکثریت مسلمانوں کی ہے کاٹ کر ہندوؤں کو دے سکے۔ اس لئے اس نے تمام کارروائی کو ایک طرف رکھتے ہوئے خود اپنی طرف سے دیا جیسا کہ سید نور احمد صاحب کے مضمون سے مترشح ہوتا ہے کہ مونٹ بیٹن نے تبدیلی کو ادائیگی اور دیگر امور کا کوئی اثر نہیں دیا۔ اور دیگر امور کو درمیان لاکر بوڈری قائم کر دیا اور عقل و

انصاف اور زیادت و امانت اور ۲ جن کے اعلان کے سراسر خلاف فیصلہ دیا۔ چنانچہ ایڈیٹر ڈائری نے وقت سے ایڈیٹر ڈائری میں تحریر سے متعلق ایڈیٹر ڈائری کی تی قراداد کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے۔

"یہ سچوڑے حدیث آج بھی ہے اور بے حد خطرناک ہے یہ لکھتے ہیں بھی other Facts کی آڑے کر کے شرفی پنجاب میں مسلمان اکثریت کے ملاقوں کو ہندوستان کے حالے کو یا کشمیر کا قصہ بھی درحقیقت ایک دقت پیدا ہو گیا تھا جب ریڈ کلف نے مسلمان اکثریت کا ضلع گورداسپور other Facts کی آڑ میں ہندوستان کے حالے کے لئے "کشمیر کو ہندوستان سے ملا دیا تھا" (ڈائری ۲۴ فروری ۱۹۷۲ء) پھر یہی الزام تحقیقاتی عدالت برائے خدادات پنجاب نے ۱۹۷۱ء کے سامنے بھی پیش ہوا اور تحقیقاتی عدالت کے صدر جسٹس منیر نے جو بوڈری کمیشن کے بھی جبر تھے اس الزام کو چھوٹا اور معاذانہ اور بے بنیاد قرار دیا۔ چنانچہ رپورٹ میں لکھا ہے۔

"احویوں کے خلاف معاذانہ اور بے بنیاد الزامات لگائے گئے ہیں کہ بوڈری کمیشن کے فیصلے میں ضلع گورداسپور اس لئے ہندوستان میں شامل کر دیا گیا کہ احمدیوں نے ایک خاص نوعیت اختیار کیا اور چوہدری ظفر اللہ خان نے جنہیں قائمہ نظریں اس کمیشن کے سامنے مسلم لیگ کا کیس پیش کرنے پر آمادہ کیا تھا اس قسم کے دلائل پیش کئے۔ لیکن عدالت ہدایا کا صدر قورٹ میں کمیشن کا ممبر تھا اس سادہ رانہ مرد چہرہ پر شکر و اطمینان کا اظہار کیا تھا جن کو چھوٹے چوہدری ظفر اللہ خان نے گورداسپور کے

معاہدے میں کی تھی۔ یہ حیرت انگیز لکھنے کے کاغذات میں ظاہر ہو رہا ہے اور جس شخص کو اس قسم سے دلچسپی ہو وہ شوق سے اس کا مطالعہ کا علاج کر سکتا ہے۔ چوہدری ظفر اللہ خان نے مسلمانوں کی نہایت بے عزت خانہ خیرات انجام دیں ان کے باوجود بعض جماعتوں نے عدالت تحقیقات میں ان کا ذکر جس انداز میں کیا ہے وہ شرمناک اور ہنرگار کا ثبوت ہے"

(رپورٹ اردو ترجمہ ص ۲۵)

اور اس سے قبل اس الزام کے غلط اور غلط ہونے کا اعلان ۲۹ مئی ۱۹۷۱ء کو حکومت پاکستان میں لکھنوی کی طرف سے بھی پوری تحقیقات کے بعد ان الفاظ میں شائع ہو چکا تھا کہ محمد چوہدری صاحب کے خیالات "بے الزامات اور اعتراضات کلیتاً بے بنیاد خلاف واقع اور جھوٹے ہیں"

اور اگر یہ درست ہوتا کہ احمدیوں نے اپنے آپ کو مسلمانوں سے علیحدہ اہمیت قرار دے کر مسلمانوں کی اکثریت کو ضلع گورداسپور میں اقلیت میں تبدیل کر دیا تھا۔ تو بوڈری کمیشن اعلان کردہ پالیسی کے تحت ضلع گورداسپور کے انڈین زمین سے الحاق کا فیصلہ کر سکتا تھا۔ لیکن ریڈ کلف نے اس کا ذکر اس تعین کیا جیسا کہ اوپر لکھا جا چکا ہے

Other Facts

کی آڑے کر گورداسپور کی تین تحصیلوں کو بھارت میں شامل کرنے کا فیصلہ کیا۔ بوڈری کمیشن کے سامنے رپورٹ میں نہیں یہ ذکر نہیں پایا جاتا کہ جماعت احمدیہ نے اپنے آپ کو مسلمانوں سے علیحدہ ظاہر کیا تھا جس سے مسلمانوں کی عدلی قوت کم ہو گئی۔ اور نہ حکوم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب نے بوڈری کمیشن کے سامنے جیسا کہ مضمون نگار لکھا ہے مسلم لیگ کی اجازت سے غیر مسلم لیگ کے مفاد کے خلاف کوئی بات پیش کی تھی۔

کی اس بہت ہی احمقانہ اور عجیب حرکت کے بعد جو مضمون نگار نے مذکورہ پاکستان کے خلاف کو سخت نقصان دہ ثابت ہو سکتی تھی۔ قائد اعظم مرحوم اس کے ایک ماہ بعد شکر لکھنوی میں محمد چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کو پاکستانی دند کا جو پوائنٹ اور میں بھیجا گیا لیڈر بنا سکتے تھے اور اس کے تین ماہ بعد شکر لکھنوی کو وزارت خارجہ پاکستان کے منصب پر آیا کو مضمون کر سکتے تھے۔

مذکورہ بالا متعلق تاریخ کے باوجود محکم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کے خیالات کوئی بات پیش کرنا ایک تاریخی جرم ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی اہم بات چلوئے بے یال و محبت

ہمدردی اور شفقت

رمضان کے آخری عشر میں حضور کی صحت کیلئے خصوصی عبادت کی ضرورت

(شیخ خورشید احمد)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ابراہیم اللہ تعالیٰ کو اللہ تعالیٰ نے جن عظیم الشان صفات اور دینی خدمات سے نوازا ہے۔ یوں تو ان میں سے ہر ایک اس امر کی متقاضی ہے کہ ہم رمضان المبارک کے آخری عشرہ کے خاص ایام میں خصوصیت کے ساتھ حضور کی صحت و عافیت کے لئے دعا میں لگیں۔ اور حضور کی رکات سے مستفید ہونے کی ہر ممکن کوشش کریں۔ لیکن ایک خصوصیت حضور کی ایسی ہے جس کا اجابت کے ہر فرد کے لئے خاصا منفعہ ہے اور اللہ تعالیٰ کے قلب سے وہ ہے کہ حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ کے قلب صافی میں ہر فرد جماعت کے لئے محبت و شفقت ہمدردی اور دردمندی کا ایک ایسا جذبہ موجود ہے جو اپنی مثال آپ ہی ہے۔ حضور ہمارے آقا و مطاع بھی ہیں۔ لیکن سلف بھی روحانی باپ بھی ہیں۔ ایسے باپ بچوں کو اپنی اولاد کا ہر فرد عزیز ہے۔ ہر بچہ ہاری ہر پریشانی اور ہر مشکل کے وقت ہماری رہنمائی اور مدد کرنے دے۔ ہمارے دیرین دوستوں کو ہمیں سے پس آگاہ کرنے اور ان سے بچنے کی راہیں بتاتے رہے۔ ہم آئے دارے خطرات و حوادث سے غافل نہ ہونے یکن وہ انہیں اپنی باخ نظر سے بھانپ لینے اور پیشتر اس کے کہیں کوئی نقصان پہنچے۔ ہم اپنے تئیں ایسے حصار عافیت میں پاتے جو ہمیں نام خطرات سے محفوظ کر لیتا۔ ہم رشتہ کی تاریکیوں میں غافل سو رہے ہوتے اور وہ ہمارے لئے ہماری اولادوں کے لئے ہماری دنیا و دنیوی ترسوں کے لئے بارگاہ ایزدی میں سنجیدہ دین برک دعاؤں پر مشتمل دعا ہوتے۔ غرض جماعت احمدیہ کا ہر فرد اپنے ذاتی علم اور تجربہ سے اس امر پر گواہ ہے کہ حضور کی نظر جو کس طرح ہر فرد جماعت عزیز ہے۔ اگر ہم دیکھتے ہیں اور نظر انداز بھی کریں۔ تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی یہ ایک خصوصیت بنا ایسی ہے جو ہم سے تقاضا کرتی ہے۔ کج ہم اپنی تمام درد و مہمزدوں دعا میں حضور کے لئے وقت کر دیں۔ اور حضور کی صحت کی بحالی کے لئے جو قربانی بھی ہم کر سکیں اس سے قطعاً گریز نہ کریں۔ حضور کو اپنا جماعت کتنی عزیز اور پیاری ہے۔ اور کس طرح حضور کو حاجت کا خیال اور نیکو دہتا ہے۔ اس کا کچھ اندازہ حضور کے مندرجہ ذیل وارث وارث سے

لگایا جا سکتا ہے۔ حضور نے اپنی موجودہ عیادت کے شروع میں احباب جماعت کو جو پیغام دیا۔ اس میں حضور فرماتے ہیں :-

”ان گھڑیوں میں جب میں عمر کو لیتا تھا کہ میرا دل دوبا کہ دوبا۔ مجھے یہ تم نہیں لگتا کہ میں اس دنیا کو چھوڑ رہا ہوں۔ مجھے یہ غم تھا کہ میں آپ لوگوں کو چھوڑ رہا ہوں۔ اور مجھے یہ نظر آتا تھا کہ ابھی میری حالت میں وہ آدمی نہیں پیدا ہوا جو آپ کی نگرانی ایک باب کی شکل میں کہے۔ میرا دماغ بوجہ تپش برداشت کر سکتا تھا۔ اگر وقت میں برابر یہ دعا کرتا تو میرے ہمدرد جو میرا حقیقی باپ اور آسمانی باپ ہے مجھے اپنے بچوں کی شکل میں کہ وہ قیمہ رہ جائیں گے۔ مجھے اس کی فکر ہے کہ وہ جماعت چھوڑ سکیں۔ سال کے ہر تیزے ماہوں میں تھی۔ وہ تیز ہو جائے گی۔ اگر تو مجھے یہ تسلی دلا دے کہ ان کے یتیم کا میں انتظام کر دوں گا۔ تو پھر میری یہ تکلیف کی گھڑیاں سہل ہو جائیں گی۔ مگر تو مجھ سے یہ کس طرح امید کر سکتا ہے کہ یہ لاکھوں روحانی بچے جو تونے مجھے دے رہے ہیں۔ مجھے ہنچے پیچے پر دنیا میں موجود ہیں اور جو کچھ تم کرنے کے لئے ہر وقت شیطانی تیز اٹھ رہے ہیں۔ جب میرے بعد ان تیزوں کو اپنی جماعت کی رکھنے والا کوئی نہیں ہے گا۔ تو تمہاری بات کہ میں اس بات کو کس طرح برداشت کر لوں۔ مجھے موت کا ڈر نہیں۔ مجھے ان لوگوں کے یتیم ہو جانے کا ڈر ہے۔ جنہوں نے تیرے نام کو روشن کرنے کے لئے پچاس سال متوازی قربانیاں کیں ان کے پاس کچھ بھی نہیں تھا۔ دنیا نے ان کو کافی سے محروم کر دیا تھا پھر بھی وہ ہراس آواز نہ کرتے۔ برے جو تیرے نام کے روشن

کرنے کے لئے ہیں نے اٹھائی تھی اب لئے میرے وفادار آقا ہیں مجھے تیری ہی وفاداری کی قسم دیتا ہوں۔ ان کمزوروں نے اپنی کمزوری کے باوجود تجھ سے وفاداری کی۔ تو خدا تیرے ہوتے ہوئے ان سے بیوفائی نہ کیجیو۔ کہ یہ بات تیری زبان کے شاہانہ نہیں۔ اور تیری پاکیزہ صفات کے مطابق نہیں۔ میں ان لوگوں کو تیری امانت میں دیتا ہوں لئے سب امینوں سے لے کر میں اس امانت میں خیانت نہ کیجئے۔ اور اس امانت کو تیری وفاداری کے ساتھ سنبھال کر رکھئے۔ اکثر مجھے کہتے ہیں۔ فکر مت کرو لیکن میں اس امانت کا نیکو طرح ذمہ لے رہا ہوں۔ یہ سب پچاس سال سے زیادہ عمر تک اپنے سینہ میں چھپائے رکھا۔ اور ہر عزیز ترین شخص سے زیادہ عزیز نہ بھلائے

۲۔ جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فریاد نادان نے فائلانہ جگہ کے حضور کو مجھ کو دیا۔ تو اس موقع پر حضور نے جماعت کے نام ایک پیغام دیا۔ جس میں حضور نے فرمایا :-

”میں ہمیشہ آپ کی اپنی بیوی اور بچوں سے زیادہ محبت کرتا رہا ہوں۔ اور اسلام اور احمیت کی خاطر اپنے ہر قریبی اور ہر عزیز کو قربان کرنے کے لئے ہمیشہ تیار رہا ہوں۔ میں آپ سے اور آپ کی آنے والی نسلیں سے بھی ہمیشہ اسی طرح عمل کریں گے

اللہ تعالیٰ آپ کا حامی و ناصر ہوگا

۳۔ آج سے چالیس برس قبل جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سفر یورپ پر تشرف سے گئے تھے تو حضور نے عرشہ جہاز سے احباب کے نام ایک پیغام ارسال فرمایا تھا اس پیغام کا ایک لفظ حضور کے دلی عجز و خضوع کا مظہر

ہے۔ اس پیغام سے مجھے معلوم ہوا ہے کہ حضور کی دلی قربان اور تمنا کیا ہے۔ اور حضور اپنی جماعت کو کتنی عزیز رکھتے ہیں۔ حضور نے فرمایا :-

”تم نہیں جانتے بلکہ تم اندازہ بھی نہیں کر سکتے کہ مجھے کس قدر محبت تم سے ہے۔ آپ لوگوں سے جدا ہونا میرے لئے کس قدر دردناک تھا۔ اور آپ لوگوں کو بچنے چھوڑنا میرے لئے کس قدر صدمہ پہنچاتا والا ہوا۔ لیکن یہ جدائی صرف تمہارا ہے۔ میری روح ہمیشہ تمہارے ساتھ تھی اور ہے۔ اور رہے گی۔ میں زندگی میں یا موت میں تمہارا ہی ہوں۔ تمہاری ہی بیوی میرے دل کی عین خواہش ہے۔ اور تمہارا دنیوی اور روحانی منزل مقصود تک پہنچنا میری واحد تمنا ہے۔ میں تمہارا ہوں کہ تم میں سے بہت سے اب افسوس کرتے ہیں کہ انہوں نے کہیں نہ خود دیوار پ جانے کا مشورہ دیا کیونکہ جدائی ان کو شافی گذر رہی ہے۔ لیکن اس موجودہ غم کو بھول کر تیرے فوائد کے حاصل کرنے کی تیاری کرنی چاہئے۔ اور ہم خدا سے دعا کریں کہ وہ یہاں کامیابی کی راہ پر چلائے۔ پس لئے میرے بھائیو! اور بھنو! خدا کی برکتیں تم پر ہوں۔ جہاں ہمیں تم ہو اور جس حالت میں تم ہو خدا تمہارے ساتھ ہوگا“

مذبح بالا اقتباس سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہر فرد کو اپنی جماعت کی عزیز ہے اور کس طرح حضور نے ہمیشہ جماعت کی ہمدردی اور ہمدردی کا غیر معمولی خیال رکھا ہے۔

آج جبکہ ہم رمضان کے آخری بارگاہ عشرہ میں سے گذر رہے ہیں۔ بلاشبہ ہر احمدی کا ہر فرد اپنے دل سے اس مقدس وجود کی صحت کے لئے جو نے اپنی ماری زندگی ہماری بھلائی اور ہمدردی کے لئے وقت رکھی خاص دعا میں کہہ اور انتہائی نضرہ دعا قبول کے لئے دعا کہ وہ بعض اپنے فضل سے حضور کو کامل دعا میں

هل جزاء الاحسان الا الاحسان

حسن بزرگوں کی طرف سے صلہ و حسن

محترمہ سعید بیگم صاحبہ اور امیر پور بزرگ محمد شریف صاحبہ سیدہ اور انصاری بزرگ
تحریر فرماتی ہیں :-

" میں ناصر احمد کے ہاتھ سے صلہ - ۳ روپے بھجوا دی ہوں یہ رقم میری طرف
سے سیدنا حضرت اقدس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت سید
موسو و علیہ السلام کے لئے مسجد امیر پور بزرگ اور سیدہ زینبہ میں
شمار فرمائی جائے "

اپنے محسنوں کے احسانات کو یاد رکھنے اور ان کے لئے ایصال ثواب کا انتظام کرنے کا یہ
بہترین ذریعہ ہے کہ ان کی طرف سے صلہ و حسن میں حصہ لیا جائے۔ چنانچہ ہماری اس مخلصہ مجلس نے
مذکورہ بالا طریق سے نیک مثال قائم فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ سیدہ سعیدہ بزرگ حضرت کو اس پر عمل کی توفیق
بخئے اور محترمہ سعیدہ بزرگ اپنے خاص فضول اور محنتوں سے نواز رہے۔ آمین
محترمہ سعیدہ بزرگ ہمارے بہت ہی قابل اعتماد اور وفادار ہیں کہ ان کے لئے اپنے فضل و کرم
سے صحت اور تندرستی والی دعا بھی عرض فرمائے۔ آمین
(دلیل المال اول تحریر سعیدہ بزرگ)

نتیجہ امتحان ہلال اطفال

۲۹ ستمبر ۱۹۷۲ء کو اطفال الاحمدیہ مرکز کے زیر انتظام ہلال اطفال اور ستارہ اطفال کے
امتحان لئے گئے تھے۔ مجالس کو تعیناتی نتیجہ بزرگ ڈاک بھجوا یا جا چکا ہے۔ چند کوائف احباب کی
دیکھیں گے کے درج ذیل ہیں :-

۱ - اس دفعہ ۶۷ مجالس کے ۱۳۳۸ اطفال نے ان امتحانات میں حصہ لیا۔ حالانکہ گذشتہ امتحان میں
۹۵ مجالس کے ۱۸۹۰ اطفال نے حصہ لیا تھا۔

۲ - مندرجہ ذیل مجالس نے پہلی بار امتحانات میں شرکت کی ہے۔

۱۔ دن چک پور ضلع لاہور ۱۹۔ نئی سرحد ضلع لاہور ۲۰۔ چلی آنا ضلع لاہور ۲۱۔ چلی
شاہ ضلع لاہور ۲۲۔ جیل پور ضلع لاہور ۲۳۔ نعت آباد ضلع لاہور ۲۴۔ گکوہ وال چک ضلع لاہور
مندرجہ ذیل مجالس نے ستمبر ۱۹۷۲ء کے امتحان میں حصہ لیا تھا۔ گواہ دو سے امتحان کے وقت حاضر
رہی ہیں۔

- ۱ - گوجران ضلع لاہور ۲۵۔ محمود آباد ضلع لاہور ۲۶۔ پندرہ نواح ضلع لاہور ۲۷۔ قریش ضلع لاہور ۲۸۔ چلی
۲۹۔ جیل پور ۳۰۔ چک ۳۱۔ ضلع لاہور ۳۲۔ گوجران ضلع لاہور ۳۳۔ گھنٹی پور ۳۴۔ ساکنہ پور ضلع لاہور
۳۵۔ سمیٹہ پور ضلع لاہور ۳۶۔ وزیر آباد ضلع لاہور ۳۷۔ محمود آباد ضلع لاہور ۳۸۔ نادر آباد
ضلع لاہور ۳۹۔ چک ۴۰۔ ضلع لاہور ۴۱۔ نیر ضلع لاہور ۴۲۔ بدین ضلع لاہور ۴۳۔
۱۸۔ شان ٹنڈ ۱۹۔ رحیم یار خان ۲۰۔ چک ۲۱۔ دھیر کے ضلع لاہور ۲۲۔ چک ۲۳۔ ضلع لاہور
۲۴۔ دھیر کے گلان ضلع لاہور ۲۵۔ تہال ضلع لاہور ۲۶۔ سعدانہ ضلع لاہور ۲۷۔ دارا اکت
عربی بزرگ ۲۸۔ گوجران ضلع لاہور ۲۹۔ چک ۳۰۔ ضلع لاہور ۳۱۔ گوناوار ضلع لاہور ۳۲۔ دارالرحمت
بزرگ ۳۳۔ باب الا بزرگ ۳۴۔ فتح پور گجرات ۳۵۔ جڑانوالہ ضلع لاہور ۳۶۔ واسکو
ضلع لاہور ۳۷۔ ستمبر ٹنڈ ۳۸۔ شہادہ ضلع لاہور ۳۹۔ بودہ ٹک ڈاکس تقسیم الاسلام
ڈاکٹر سکول ابودہ

۳ - اگلے امتحان یکم مئی ۱۹۷۲ء کو ہوگا۔ جن اطفال نے ستارہ اطفال و ہلال اطفال کے
امتحان میں حصہ لیا ہے وہ۔ قدر اطفال کے امتحان میں شامل ہو سکیں گے۔ تاہم باقی اطفال
حسب حالات ستارہ اطفال اور ہلال اطفال میں بھی حصہ لے سکیں گے

نوٹ: ہذا امتحانات کو پاس کرنے کے لئے ۵۰ فیصد حاصل کرنے ضروری ہیں۔ پروجیکٹ اور اطفال
کے ۱۰ فیصد اور ہلال اطفال کے ۱۵ فیصد ہونے۔

(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز)

۴۔ مسافت واپسی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

رئیس ادارہ ۵۶۔ طارق ہال انجینئرنگ یونیورسٹی لاہور

اذکر واموتکم بالخير

۱۔ برادر عزیز ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب مرحوم و معذور کو اللہ تعالیٰ سے ہوتے
ذکر الہی کا بیحد ذوق تھا۔ جب لڑپوری صحت خود تندرست ہو کر آئے تھے۔ مگر روزہ دہان اور
مختلف حضرات سے دہانہ محبت تھی۔ اور ان میں دعا کر کے بہت ہی فرحت محسوس کرتے تھے
اجاب حضرات اور مشفقین حضرات سے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ برادر مرحوم کے درجات
بندہ فرمائے۔ اور ان کی اولاد کو بہر صفت موصوت بنائے۔ اور اپنے درلہ بزرگوں کے نعتیں قدم
چنے اور صلہ حقہ کا خادم اور شہداء بنائے۔ میری محبت بھی بہت لڑ رہے۔ ۱۰ صاحبہ میری محبت
کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ (سید عبدالرحمن شاہ دارالرحمت عربی ابودہ)

۲۔ میرے محسن اور بزرگ کرنل ملک سلطان محمد صاحب نے کوٹ فتح خان حبس سالہ ۱۹۷۳ء کے ایام
میں ہم کو داغ مفارقت دے گئے۔ مرحوم جن ہزاروں خوبیاں تھیں۔ ہر ایک سے محبت۔ پیار اور محبتوں
سے پیش آتے تھے۔ کوٹ فتح خان کے قریب میرے بھائی جان و پسنہی انجارج تھے۔ جن سے ملنے کے
لئے گیا۔ تو جھڑ بننے کا کوئی انتظام نہ تھا۔ بھائی جان نے بتایا کہ کرنل صاحب کے مکان پر چھوڑ دیا جاتا ہے
وہاں پر ہیں تھے دیکھا کہ کرنل صاحب دھوکے لٹوٹا خود کھیر کر دیتے تھے خود بچھاتے باوجود اس کے کہ آپ
ابھی جن صی زین کے مالک اور خود کو کوٹ فتح خان کی زمین کے منیجر تھے اپنے ہاتھ سے بھائی کی بہانہ لڑائی
کر کے خیر محسوس کرتے اور کھانے کے وقت ہاتھ دھونا معمولی بات سمجھتے

وفات سے چند روز پہلے کی بات ہے کہ میں ملاقات کرنے کی غرض سے گیا۔ دور سے مجھے دیکھا اور
کھڑے ہوئے اور تشکر کرنے لگے۔ اپنی جگہ پر بیٹھایا۔ بیٹھ کر عرض کیا کہ آپ بھی تشکر فرمائیں۔ فرمائے گئے
اور کرسی آتی ہے۔ اور اس وقت تک کھڑے رہے۔ جب تک دو کرسیاں لگائی گئیں۔ فرمائے گئے۔
ابودہ جب بھی تشکر لاتے ضرور ملاقات فرماتے۔ اور بھائی جان کے بارہ میں ضرور پوچھتے

دعا ہے کہ خداوند تعالیٰ کو نکل صاحب کو بہت اللہ دوس ہیں اچھے سے اچھے مقام عطا فرمائے
اور ان کے لواحقین کو بھی جلیل عطا کرے۔ اور ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلائے۔ اللہ تعالیٰ ان
کے بچوں کا بھی حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

سید شاہ میر احمد اشرف ابن علی ٹرانس کراچن دارالافتاء ابودہ

ذکر خواستہائے دعا

۱۔ خاک پر پرتل کا مقدمہ میں گیا تھا۔ میں میں سات احمی دست اور بھی ہیں۔ میں کو دہانے
ہم کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بری کر دیا تھا۔ مگر معاملات پائے تھے ہائی کورٹ آج بھی میں اپیل دار
کراچ ہے۔ ہذا دعا کے لئے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس شکل سے نجات عطا فرمادے۔
اور باعزت بریت فرمائے۔ آمین۔ (بشیر احمد اختر بنقام کوٹہ ضلع خیبر پور سندھ)

۲۔ ناسارا کا ایک لڑکا عمر ایک سال سے دوہ خرابی جگہ دوسرا ہے۔ احباب جامعہ دعا عطا فرمادے۔
کہ اللہ تعالیٰ اس کے کو صحت کامل دعا عطا فرمادے۔
(ناسارا کوٹہ ضلع لاہور سیکرٹری ہائی کورٹ لاہور عربی۔ ضلع گجرات)

۳۔ میرے والد محترم شیخ سادک اسمیل صاحب ریٹائرڈ میڈیکل ماسٹر کو مرض کی تکلیف ہے۔ پیران
کے پاؤں میں سوجھ لگی ہو جاتی ہے۔ احباب جامعہ سے دعا کی درخواست ہے۔
اسخارا بشیر احمد ناصر اشیاہ مارک گل نیرہ طارق آباد لاہور

۴۔ عاجز کا بچہ عزیز میر احمد خان جو ڈاکٹر کی تعلیم حاصل کرنے پر جہنم کو تیار ہے اور لڑ بزرگ عمر سات
سال کے ہیں اور اب اپنی ہی ایک کار کے انجینئر کے تحت معذور ہو گیا۔ اسے
سر میں شدید درد اور ساتھ دل کی بھی تکلیف ہے۔ اس کی والدہ بہت سخت پریشان ہیں
احباب دعا فرمائیں کہ کوئی کریم عزیز کو صحت کامل دعا فرمائے۔
(سعید احمد خان عقی عہد سادات کا کوئی صاحب پیر ضلع بہم یا دھان)

۵۔ میرے والدین کی صحت و تندرستی اور لہجہ عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ میرا لڑکا عزیز زورشت
میرزا احمد اسالیب۔ لے گا امتحان دے رہا ہے۔ اسکی نمایاں کامیابی کے لئے بھی درخواست
دعا ہے۔ (والدہ زورشت میرزا احمد خان ابودہ)

۶۔ حضرت حاجی محمد فیصل صاحب کی امیہ صاحبہ محترمہ کئی سالوں سے بیمار ہیں اور بیماری
بھی دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔ جس کی وجہ سے ٹکڑا دیکھتے ہیں انصاف ہو گیا ہے۔ بزرگان
سلسلہ و احباب جامعہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل دعا عطا فرمادے۔ آمین
۷۔ میں تمام احباب سے اپنی والدہ کی کامل صحت کے لئے اور پڑنے بھائی کی مدد کے کامیابی کے

